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Kokouksessa läsnä: 

Puheenjohtaja, ylijohtaja Petri Lempinen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Varapuheenjohtaja, johtaja Tiina Silander, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Heikki Blom, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Neuvotteleva virkamies Ville Heinonen, opetus- ja kulttuuriministeriö  
Asiantuntija Johannes Peltola, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Erityisasiantuntija Kaisa Räty, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Aki Tornberg, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Jari Rajanen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Hallitussihteeri Maria Soininen, opetus- ja kulttuuriministeriö  
Johtaja Jarkko Niiranen, Opetushallitus (klo 8.55 saakka) 
Yksikön päällikkö Petri Lehikoinen, Opetushallitus 
Erityisasiantuntija Sirpa Kesti, Opetushallitus 
Opetusneuvos Teijo Koljonen, Opetushallitus (sihteeri klo 8.45 saakka) 
Kouluneuvos Antti Markkanen, Opetushallitus 
Opetusneuvos Anu Halvari, Opetushallitus 
Opetusneuvos Mikko Hartikainen, Opetushallitus 
Opetusneuvos Yvonne Nummela, Opetushallitus 
Pääsihteeri Tiina Tähkä, Ylioppilastutkintolautakunta 
Asiantuntijasihteeri, opetusneuvos Kimmo Koskinen, Opetushallitus (klo 8.45 alkaen) 

 

Käsiteltävät asiat 

1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen 
Työryhmän puheenjohtaja, ylijohtaja Petri Lempinen avasi kokouksen klo 8.00. Kokouksen 

asioina käsitellään ministeriryhmään vietävää suuntaviivaesitystä ja seurantaryhmän 

kokouksessa 27.11. käsiteltäviä asioita: lukiodiplomit ja saavutettavuuden turvaaminen.  

2. Yo-tutkinnon valmistelu 
Puheenjohtaja esitteli lukiodiplomin valmistelun suuntaviivat. Käytiin läpi tekstimuotoiluja ja 
käsitteitä. Keskusteltiin esityksen mahdollisista vaikutuksista joidenkin yo-kokeiden 
suorittamismääriin. Lukiodiplomia koskevat esitykset tässä vaiheessa hallitusohjelman 
mukaisesti. Vaikuttavuusarvioinnissa tullaan toteamaan esityksen vaikutukset puolesta ja 
vastaan.   
 
Käsiteltiin englanninkielistä yo-tutkintoa koskevaa tekstiä. Keskustelussa pohdittiin mm. 
tutkintorakennetta, englanninkielisen ammatillisen koulutuksen käyneitä, 
järjestämislupamenettelyä, opiskelijaksi ottamista koskevia määräyksiä sekä 
oppivelvollisuuteen ja maahanmuuttoon, mm. kotipaikkaoikeuteen liittyviä kysymyksiä. 
Lisäksi keskusteltiin tarpeesta pyytää kannanottoja oikeuskanslerilta ja 
perustuslakiasiantuntijoilta.  
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3. Oppimisen tuen kokonaisuuden valmistelu 
Kaisa Räty esitteli oppimisen tuen työryhmässä laadittua tekstiluonnosta. Keskusteltiin 
terminologiasta, joka eroaa toisistaan eri koulutusmuodoissa. Todettiin, että perusteluissa 
on määriteltävä, mitä tukiopetuksella tarkoitetaan lukiokoulutuksessa sekä missä määrin ja 
millaista tukea opiskelijalla on oikeus saada. Pidettiin tärkeänä kuvata, että eri 
koulutusmuotojen välillä on erilaiset tarpeet, olosuhteet ja rakenteet, esim. vaativaa erityistä 
tukea ei ole tarpeen viedä lukiokoulutukseen. Keskusteltiin myös erityisopetuksesta ja siihen 
liittyvistä opettajan kelpoisuuskysymyksistä, hallintopäätösmenettelystä sekä tiedonsiirtoon 
ja salassapitoon liittyvistä säännöksistä. Todettiin mahdollisuus kartoittaa eri tukimuotojen 
kustannusvaikutukset. 
 

4. Rahoituksen valmistelu 
Valmistelussa on käyty läpi tilastoja väestökehityksestä ja julkisen talouden tilanteesta ja 

niiden vaikutuksista lukiokoulutuksen järjestämiseen tällä ja ensi vuosikymmenellä. 

Todettiin, että rahoituksesta ei ole vielä esittää valmista mallia. 

Muina kysymyksinä esille ovat valmistelussa nousseet mm. opettajan ammatin veto- ja 

pitovoima ja maahanmuuton vaikutukset. Keskeisin kysymys saavutettavuuden ja 

rahoituksen näkökulmasta on: Millaisella järjestäjäverkolla turvataan, että lukiokoulutusta on 

jatkossakin tarjolla koko maassa kohtuullisen etäisyyden päässä? 

Puheenjohtaja esitteli tekstin, jota on valmisteltu rahoitusjaostossa. Keskustelussa nousivat 

esille mm. seuraavat asiat: tuki ja periaatteet koulutuksen järjestäjien yhdistymisille ja 

yhteistyölle, budjettiperusteinen rahoitus, pienten lukioiden lisärahoituksen määrä, 

harkinnanvarainen rahoitus, mahdollinen syrjäisyyskerroin, lukion oppimäärän suoritusaika, 

yhteiset opettajat perusopetuksen kanssa, kielisaarekkeet, yksityisten koulutuksen 

järjestäjien rahoituksen laskentaperuste sekä rahoitusmuutosten voimaantulosta 

siirtymäaikoineen. 

5. Seurantaryhmän kokous 
Puheenjohtajan johdolla tarkennettiin seurantaryhmän kokouksessa esiteltävien asioiden 
esittelyn periaatteet. 
 

6. Muut asiat 
Ei muita asioita. 

7. Kokouksen päättäminen 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 10.06. 

 

 

Jakelu: työryhmän puheenjohtaja, jäsenet ja sihteerit 


